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1. Demuestre que det(A−1) = det(A)−1 si det(A) 6= 0.

2. Un valor propio λ de una matriz n× n A es un escalar tal que la ecuación AX = λX
tiene una solución X ∈ Rn.

i) Demuestre que λ = 0 es valor propio de A ssi el rango de A es menor que n.

ii) Demuestre que λ es valor propio de A ssi A − λIn tiene rango menor que n. (In

matriz identidad n × n ).

iii) Demuestre que λ es valor propio de A ssi λ es ráız del polinomio Det(xIn − A).

3. Encontrar los valores propios y vectores propios de las siguientes matrices

(

2 4
5 3

)

,





4 0 1
−2 1 0
−2 0 1



 .

4. Encontrar todos los vectores y valores propios de una matriz diagonal.

5. Suponga que A es una matriz n × n y que tiene n valores propios λ1, . . . , λn distintos
con vectores correspondientes xi 6= 0, tales que Axi = λixi. Demuestre que {x1, . . . , xn}
es base de Rn.

6. Sea T : R2 → R2 transformación lineal representado en la base canónica por la matriz

A =

(

0 −1
1 0

)

.

Encontrar el polinomio caracteŕıstico y los valores propios de T (o A). Si L : C
2 → C

2

es la función lineal ahora definida en C2 cuya matriz en la base canónica es A, cuáles
son los valores propios de L ?

7. Sea V un espacio vectorial de dimensión n sobre K. Cuál es el polinomio caracteŕıstico
del función identidad id : V → V ? Cuál es el polinomio caracteŕıstico para la función
cero sobre V ?

8. Encontrar el polinomio caracteŕıstico de las siguientes matrices:

(

0 1
1 1

)

,





3 10 1
0 1 1
0 0 0



 ,









0 1 1 1
1 0 1 1
1 1 0 1
1 1 1 0








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9. Sea V un K- espacio vectorial de dimensión n, sea T : V → V lineal y sean λ1, . . . , λm

los valores propios distinto de T . Definimos el subespacio asociado al valor propio λi

como Vλi
= {v ∈ V/T (v) = λiv}.

i) Demostrar que Vλi
es subespacio de V .

ii) Demostrar que Vλi
∩ Vλj

= {0}, ∀i 6= j.

iii) Demostrar que Vλi
es invariante por T para todo i, es decir, T (Vλi

) ⊂ Vλi
.

iv) Sea Bi base de Vλi
, ∀i. Supongamos que B = ∪m

i=1
Bi es base de V . Â¿Qué forma

tiene la matriz de T en esta base?

10. Dos matrices A, B ∈ Mn(K) se llaman semejantes si existe una matriz P no singular
tal que A = P−1BP . Demostrar que si A es semejante a B entonces Am es semejante
a Bm para todo m ∈ N.

11. Demostrar que si λ es un valor propio de A, entonces λ es un valor propio de toda
matriz semejante a A.

12. a) Demostrar que si λ es un valor propio de A entonces el sistema homogéneo (A −
λIn)X = 0 no tiene solución trivial.

b) Demostrar que si λ es un valor propio de A entonces la matriz A − λIn es no
invertible (o singular).

c) Demostrar que λ = 0 es valor propio de una matriz A ssi A no es invertible.

d) Sea A ∈ M3(K), con polinomio caracteristico PA(x) = x − x3.

a) Demostrar que A es diagonalizable.

b) Encontrar A201 en función de A

13. a) Demuestre que si los subespacios propios de T asociados al valor propio λi, Vλi

(i = 1, . . . , p), son subespacios independientes entonces la unión de las bases de
cada subespacio propio forma una base del espacio

∑p

i=1
Vλi

.

b) Sean {λi}
p
i=1

valores propios distintos de T y {di}
p
i=1

las multiplicidades geométri-
cas de estos valores propios, entonces pruebe que el número máximo de vectores
propios linealmente independientes de T es

∑p

i=1
di. Además, si {mi}

p
i=1

son las
multiplicidades algebraicas de {λi}

p
i=1

respectivamente, pruebe que

p ≤

p
∑

i=1

di ≤

p
∑

i=1

mi ≤ n.

14. Encontrar los valores propios y los subespacios propios del endomorfismo
T : R

3 → R
3, que en la base canónica tiene asociada la matriz A:

A =





1 1 −1
1 1 1
−1 1 1




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Anaĺıcese si T es diagonalizable.

15. Sea A matriz real, dependiente del parámetro α:

A =





2α + 4 1 − α −2α − α2

0 4 − α 0
0 0 4 − α2





i) Obtener los valores de α para los que A es diagonalizable por semejanza.

ii) Diagonalizar A para α = 1 y para α = 2.

16. Demostrar que
(

λ1 1
0 λ2

)

siempre es diagonalizable si λ1 6= λ2.

17. Sea λ ∈ C. Demostrar que la matriz

(

λ 1
0 λ

)

no es diagonalizable.

18. Verificar que el polinomio caracteŕıstico de















0 0 0 · · · 0 −a0

1 0 0 · · · 0 −a1

0 1 0 · · · 0 −a2

...
...

...
. . .

...
...

0 0 0 · · · 1 −an−1















es x + an−1x
n−1 + · · ·+ a2x

2 + a1x + a0.

19. Sea T : V → V lineal con V espacio vectorial de dimensión n. Demostrar que si T tiene
n valores propios distintos entonces T es diagonalizable.

20. Demuestre que si existe una base del espacio vectorial V formado por vectores propios
de T entonces T es diagonalizable.

21. Encontrar una matriz no singular P tal que P−1AP sea una matriz diagonal

(

1 0
2 3

)

,





0 2 0
2 0 0
0 0 2



 ,









1 1 1 1
0 1 0 −1
0 0 1 1
0 0 0 1









.
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22. Considere la matriz compleja

A =









1 i 0 1 + i
−i 1 0 1 − i
0 −i i 1

1 + i −1 + i 0 2i









.

Pruebe que A es diagonalizable. Encuentre matriz diagonal D y matriz no singular P
tal que D = P−1AP .
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